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СТАНОВИЩЕ 

по конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ към секция „Математическа 

Лингвистика“ в област на висше образование 4. Природни науки, математика и 

информатика, професионално направление 4.6. Информатика и Компютърни Науки, 

научна специалност „Информатика“ (Системи за управление на цифрово културно 

съдържание и електронно обучение) за нуждите на ИМИ-БАН, обявен в ДВ бр. 

103/2.12.2025 г. и на интернет страницата на ИМИ-БАН 

 

 

Становището е изготвено от проф. Красен Стефанов Стефанов – Факултет по математика 

и информатика при Софийски университет „Св. Климент Охридски“, член на научното жури по 

конкурс в професионално направление 4.6 Информатика и Компютърни Науки, научна 

специалност „Информатика“ (Системи за управление на цифрово културно съдържание и 

електронно обучение), съгласно Заповед № 9/30.01.2026 г. на Директора на ИМИ-БАН. 

 

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат: 

гл. ас. д-р Максим Красимиров Гойнов, секция „Математическа Лингвистика” при ИМИ-БАН. 

 

1. Общо описание на представените материали 

Представените по конкурса документи от кандидатa Максим Гойнов напълно съответстват 

на изискванията на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ, на правилника за условията и реда за придобиване на 

научни степени и за заемане на академични длъжности в БАН, както и на Правилника за 

условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в ИМИ-

БАН. 

За участие в конкурса кандидатът гл. ас. д-р Максим Гойнов е представил общо 18 

документа (молба за участие в конкурса и други 17 документа описани в молбата и отговарящи 

на всички изисквания). В частност, кандидатът е представил списък от общо 22 научни 

публикации за участие в конкурса, както и списък с 8 научни проекта с негово участие. 

Представен е списък с 22 цитирания на публикациите по конкурса. Представен е и списък на 

всички научни публикации, както и на списък с техните цитирания. Общият брой цитирания на 

всички научни публикации на Максим Гойнов е 93. 

 

 

2. Кратки професионални и биографични данни за кандидата. 

Кандидатът Михаил Гойнов е роден през 1986 г. в България. Студент е по информатика на 

ФМИ при СУ „Св. Климент Охридски“, където последователно завършва бакалавърска и 

магистърска степени на обучение. През периода 2011-2016 г. е докторант в ИМИ-БАН по тема 

„Оперативна съвместимост между цифрови библиотеки за културно наследство“, където 

защитава успешно докторска дисертация през 2017 и получава докторска степен по 

информатика. Участвал е в три краткотрайни специализации в чужбина. От 2006 г. и досега 
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работи последователно като програмист, асистент и главен асистент към ИМИ-БАН. 

 

 

3. Обща характеристика на научните трудове и постижения на кандидата 

Кандидатът е групирал научните си публикации за участие в конкурса в две основни теми: 

Системи за управление на цифрово културно съдържание (с две под-теми: (1) Методи и средства 

за управление и представяне на съдържание в цифрови библиотеки. Архитектури на цифрови 

библиотеки, цифрови културни екосистеми - 13 научни публикации с номера: 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 

11, 14, 17, 19, 20, 21; (2) Технологии за развитие на дигиталната палеография - 4 научни 

публикации с номера: 2, 10, 12, 13) и Системи за електронно обучение. Разработване и 

приложения на сериозни образователни игри - общо 5 научни публикации с номера: 1, 15, 16, 18, 

22. 

Представените научни публикации за участие в конкурса са свързани с успешното 

изпълнение на пет научноизследователски проекта, в рамките на които с активното участие на 

кандидата са създадени и внедрени девет системи за управление на цифрово културно 

съдържание и цифрови образователни продукти. 

Няма доказано по законоустановения ред плагиатство в представените по конкурса научни 

трудове.  

Вижда се, че всички предоставени материали за участие в конкурса водят до изпълнение и 

надхвърляне на всички изисквания на ЗРАСРБ и ППЗРАСРБ, на правилника за условията и реда 

за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в БАН, както и на 

Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични 

длъжности в ИМИ-БАН. 

В частност:  

• Поне 50 т. показател 1 - ДА (точно 50 т.) 

• Поне 100 т. от показатели 3 или 4 - ДА (110 т.) 

• Поне 220  т. от показатели 5-10 - ДА (296 т.) 

• Поне 70 т. от показател 11 - ДА (132 т.) 

• Поне 20 т. от останалите показатели - ДА (50 т.) 

• Поне 7 публикации в издания с IF и/или SJR, но след датата на придобиване на 

доктор - ДА (15) 

За качеството на резултатите на гл. ас. д-р Максим Гойнов говорят и съответните високи 

числови показатели на всички негови публикации до момента. Общият брой на научните 

публикации на кандидата до момента е 65, от които 2 глави от колективни монографии. 

Деветнадесет от всички публикации са в издания с импакт фактор и/или импакт ранг, а тридесет 

и девет са индексирани в Web of Science и/или Scopus. Измежду всички негови публикации 

тридесет са цитирани 86 пъти в публикации, които са индексирани в Web of Science и Scopus. От 

всички публикации 60 са на английски език, 5 на български език.  
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Заключение за кандидатурата 

След като се запознах с представените по конкурса материали и научни трудове и въз 

основа на направения анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно- 

приложни приноси, потвърждавам, че научните постижения отговарят на изискванията на 

ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и съответния Правилник на ИМИ-БАН за заемане от 

гл. ас. д-р Максим Гойнов на академичната длъжност „доцент“ в професионалното направление 

и научната област на конкурса. В частност кандидатът удовлетворява минималните национални 

изисквания и допълнителните изисквания на БАН в професионалното направление и не е 

установено плагиатство в представените по конкурса научни трудове. 

Давам своята положителна оценка на кандидатурата. 

 

 

II. ОБЩО ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Въз основа на гореизложеното, препоръчвам на научното жури да предложи на 

компетентния орган по избора на ИМИ-БАН да избере гл. ас. д-р Максим Красимиров Гойнов 

да заеме академичната длъжност „доцент“ към секция „Математическа Лингвистика” при ИМИ-

БАН в професионално направление 4.6 Информатика и Компютърни Науки, научна специалност 

„Информатика“ (Системи за управление на цифрово културно съдържание и електронно 

обучение). 

 

 

 

20.03.2026 г. Изготвил становището: ....................................................... 

(проф. Красен Стефанов Стефанов) 


